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02ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  – 01/04/2022 

 

[ KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –   Boa tarde a 

todos, cumprimento a população de Guarapari que nos acompanham ao vivo pela tevê 

local, bem como os nobres Vereadores que estão aqui presentes, bem como a população 

que está nos acompanhando pelas plataformas digitais da câmara municipal. 

Peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença para verificação de quórum. (pausa) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA)  – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores , população aqui presentes, funcionários da Casa e toda 

população que nos assiste. 

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão extraordinária.  

Nesse momento... 

Em discussão a ata da sessão extraordinária anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares em discutirem a ata da sessão 

anterior extraordinária, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão extraordinária anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Edital de Convocação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação Nº 002/2022. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o nobre 

Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde todos colegas 

Vereadores , pessoas que nos assiste aqui no plenário e em casa. 

Presidente a minha vinda aqui  é pendo votação e discussão em bloco. Parecer, discussão 

e votação em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes de apreciar a 

solicitação do vereador Zé Preto eu irei pedir  a secretária faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo avisos 

protocolados  eu irei colocar em apreciação  do plenário a  solicitação do nobre Vereador 

Zé Preto que é parecer, discussão e votação em bloco de todos os projetos constantes na 

pauta da segunda sessão extraordinária.  

Nesse momento  irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura de todos os projetos e suas respectivas emendas e 

solicitar a secretaria legislativa  que encaminhe a Mesa todas as emendas que foram 

protocoladas pelo Poder Executivo. 
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 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Complementar Nº 003 /2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 043/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 044 /2022 de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 045 /2022 de autoria do Poder Executivo...[02 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei Nº 045 /2022 

de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei Nº 046 /2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Resolução Nº 002 /2022 de autoria da Mesa Diretora.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Emenda 

Substitutiva Nº 001/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Emenda 

Substitutiva Nº 002/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Emenda 

Aditiva Nº 003/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Presidente encerrado a leitura dos Projetos do Executivo e as respectivas emendas. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Só justificando a minha 

ausência de máscara, os dois vereadores que estão ao meu  entorno estão utilizando 

máscara, eu estou com uma alergia e já que eu estou tendo essa oportunidade e enquanto 

o Governo do Estado não tire o uso de máscara que está muito perto de acontecer, se Deus 

quiser, eu vou me mantendo aqui sem. 

Dando sequência eu peço que o público presente , bom como os nobres Vereadores...[03 

ANA ] ... Dando sequência, eu peço que o público presente, bem como os nobres 

vereadores se coloquem de pé porque a nobre vereadora, Rosana Pinheiro, vai fazer, neste 

momento, a leitura de um texto Bíblico para podermos convocar as comissões para os 

respectivos pareceres aos projetos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a todos, a 

mesa, na pessoa do presidente, a todos os parlamentares, aqueles que se fazem presentes 

aqui na Câmara e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. A palavra de hoje 

está no Salmo 35, versículo 27. 

Procede a leitura do texto Bíblico.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – No dia de 

ontem, nós tivemos a coletiva de imprensa, pela manhã, informando a recepção dos 

projetos de leis. Esses que estão pautados na sessão de hoje. Posteriormente, foram 

protocolados aqui na Casa. E, no percurso do dia, nós fomos surpreendidos com matérias 

e vários sites de notícias, onde o Tribunal de Contas colocou o município de Guarapari 

que não poderia mais dar reajustes salariais aos seus servidores. Todos os projetos que 

vieram para a Casa estão com o impacto financeiro. Porque antes de você dar o aumento 

salarial para qualquer servidor, a Lei de Responsabilidade Fiscal, ela prevalece muito. Ela 

é determinante! E para você apresentar à Casa Legislativa um projeto dessa natureza, 

você tem que colocar em anexo o estudo de impacto financeiro. Logo nesse estudo de 
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impacto financeiro, ele vem trazendo o que? Se o município tem saúde financeira para 

conceder reajustes ou não aos servidores. Então isso tem que estar muito bem explicitado 

dentro do projeto de lei. E ontem eu estive com o sindicato dos professores, inclusive 

quero registrar a presença do Adriano Albertino, e, também, com o Tiago do SINTRAG. 

E nós, conversando, nós identificamos, de fato, os estudos de impacto financeiro dentro 

dos projetos. Então todos os projetos que estão aqui, inclusive estão no sistema o estudo 

de impacto financeiro. Mas, assim, o negócio tomou um corpo muito grande e hoje, pela 

manhã, um site de notícia da cidade publicou isso também, fomentando esse assunto. 

Então, alguns vereadores tinham me ligado e a gente acaba também ficando com a dúvida. 

E como a gente tinha que acertar alguns pontos, devido a alguns... A gente não fala nem 

erros. Alguns pontos que vieram sem a conclusão, que não foram percebidos. Então eu 

fui designado, pelos vereadores, a estar indo hoje cedo a prefeitura e estar fazendo esse 

diálogo com os secretários – que, por sinal, foi um bom diálogo. E produziu essas 

emendas como: o médico lá da emergência da UPA não estava na gratificação. Mas não, 

por não quererem colocar! Porque na hora de elaborar o quadro não veio. Então está vindo 

aqui agora. O Dito ligou que foi uma nomenclatura. E já mudou a nomenclatura. O 

pessoal da estabilidade financeira, o art. 27 não estava explícito a questão do 

enquadramento dentro da coordenação os seus subsídios para a questão da contagem de 

nível. Também foi colocado. Então tudo isso foi superado. E aí, mais uma vez eu indaguei 

as secretárias que estavam na reunião. Eu falei: ‘olha, nós estamos sendo abordados pelos 

servidores por essa notícia que apareceu. E nós estamos sendo pegos de surpresa’. O 

município pediu para ter tranquilidade, que pelos estudos impacto financeiro, o município 

entende que não está superado o teto de 54%. Então o município vai se manifestar – que 

deve ser notificado pelo Tribunal de Contas. Mas o município tem convicção, a prefeitura 

tem convicção que está respeitando esses limites…[04 SAMUEL ] ... respeitando esses 

limites e já contando com esse novo movimento financeiro que está sendo feito na vida 

dos servidores, que ainda não superou os 54%. Então essa é a colocação da Prefeitura 

Municipal, e eu precisava colocar isso aqui, porque nós estamos sendo indagados. Então 

há informação da Prefeitura que ocorreu um equívoco e que na hora que o Tribunal de 

Contas notificar o município, o município vai passar todos os estudos de impacto 

financeiro. E o Prefeito pediu para dar tranquilidade, que o que ele está fazendo aqui e 

que ele mandou para esta Casa para nós apreciarmos e votar o sim ou o não, ele assume 

de fato que ele está convicto do que está fazendo. Então, no dia primeiro dependendo da 

votação aqui do plenário, dia primeiro de maio, o reajuste dentro do plano de cargos e 

salários vai estar na conta, os reajustes do pessoal da estabilidade financeira, vai estar na 

conta retroativo, e o reajuste do pessoal da educação, do magistério, também vai estar na 

conta retroativo a fevereiro. Então assim, é a mensagem que eu tenho para trazer para 

vocês. Se o Prefeito está certo ou está errado nas contas dele, na interpretação eu não sei, 

mas ele, aí é o tribunal que fala depois, mas ele está convicto de que ele está certo. Então 

se ele está convicto e manda essa mensagem que os servidores podem contar com esse 

reajuste já a partir de primeiro de maio, ele sabe da forma que ele está conduzindo. Então 

essa é a mensagem de tranquilidade aos servidores que eu tenho para trazer da 

administração municipal. Dando sequencia a sessão e após a leitura do texto bíblico, feita 

pela nossa líder do governo, que por sinal vem conduzindo os trabalhos muito bem, com 

muito diálogo e instrução eu convoco a Comissão de Redação e Justiça que por sua vez 

tem como relatora a Vossa Excelência Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez quero cumprimentar a todos! Eu vou exarar o parecer enquanto Comissão de Justiça, 

primeiramente dos Projetos de Lei. Projeto de lei complementar 003, projeto de lei 043 e 

044, 045, 046 e o projeto de resolução 002. Ambos os projetos, eles são constitucionais e 
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legais, atendem aí a técnica legislativa, não tem nenhum vício de inconstitucionalidade. 

A iniciativa pessoal, ela é privativa do executivo, conforme o artigo 104, parágrafo 1º e 

inciso 1,2,3 do regimento interno. Além também de atender uma reinvindicação dos 

servidores do Âmbito Municipal, por isso o parecer da Comissão de Justiça é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Dando sequência ao 

parecer da Comissão de Redação e Justiça, solicito a Nobre Vereadora Kamilla Rocha 

para exarar parecer em plenário. Solicito que a Nobre Vereadora Relatora, também dê o 

seu parecer nas emendas apresentadas pelo Poder Executivo. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Parecer da 

emenda modificativa 002, aditiva 003 e substitutiva 001. Também respeitam aí a tecnia 

legislativa, por isso nosso parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Agora sim a nobre 

Vereadora Kamilla Rocha, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

relatora Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Convoco nesse momento 

o Nobre Presidente da Comissão, o Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Acompanho o voto da 

relatora, favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi por unanimidade favorável aos projetos de lei. Agora nós iremos 

convocar a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer oral em todos os 

projetos e suas respectivas emendas. Por isso a Nobre Vereadora Sabrina Astori, como 

relatora vai exarar parecer. 

A SENHORA  VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Boa tarde Presidente, 

colegas, população que nos acompanha, população presente no plenário. Como bem 

destacado pela minha colega Rosana Pinheiro, no que diz respeito ao...[05 RUTH ] ... diz 

respeito ao trabalho das comissões e falando em legitimidade, os processos e as emendas 

são legais, e por isso meu parecer é favorável!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequencia aos 

pareceres, convido o nobre Vereador Dudu Corretor que faça o seu pronunciamento 

referente ao parecer! 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Parecer favorável 

seguindo a relatora!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma convoco a 

Presidente da Comissão, Vereadora Kamila Rocha para exarar parecer! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Favorável 

Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Por unanimidade a 

Comissão de Economia e Finanças é favorável a todos os projetos constante na pauta da 

sessão de hoje! 

Nesse momento, estaremos no momento destinado às discussões das matérias! 

Em primeira discussão de todos os projetos e emendas! 

Com a palavra o Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES - Cumprimentar a Mesa Diretora; 

cumprimentar os colegas; o público em casa e o público presente! 

Hoje poderia ser um dia muito mais satisfatório, se o caminho percorrido até aqui não 

tivesse sido tão árduo, os professores. eles vêm buscando o reconhecimento justo há muito 

tempo, porém o executivo há muito tempo não faz uma conversa, não alinha, não escuta, 

não ouve e vem de maneira autoritária de cima para baixo propondo em 24 horas fazendo 
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a proposta, querendo a aprovação, muito ruim isso, e acabamos de ouvir agora o 

presidente falando que chamou o sindicato para falar de uma proposta já apresentada, 

onde o sindicato, os professores não conseguiram contribuir com a proposta! Ruim 

porque não fizeram uma proposta, sentaram e discutiram, não teve tempo para isso! Teve 

tempo, o prefeito não fez porque não quis! Porque não se importa! Não é um pecado 

ouvir, mesmo que fale que não dá para te atender! Mostre as contas, e as contas não são 

só suas, prefeito! Nós hoje ouvimos o tribunal de contas falando isso, e aí vimos  agora o 

Presidente da Câmara falando que foi lá de manhã de novo, falando, ouvindo, tendo que 

ele vir aqui falar o que o poder executivo falou! Uma preocupação muito grande de 

responsabilidade no voto! Se nós vamos atrapalhar as contas públicas, se vai ser injusto 

com o professor! Ora! Por conta de uma falta de diálogo! Para um líder intransigente! 

Muda o jeito de fazer a política! Muda! Conversa! Faz audiência pública, discute com os 

segmentos, todos os professores, os médicos, todos! O da saúde , da Setac! Não custa 

nada! Pelo amor de Deus! Aí agora a gente tem esse impasse: será que as contas vão 

ultrapassar? Agora eu vou falar uma informação que para mim, eu fui no tribunal de 

contas, eu liguei para os auditores, entrei em contato, peguei todas as informações, bom, 

se ultrapassar, ele tem onde cortar, que são os cargos comissionados dele, isso ele vai ter 

que fazer, não vai ter jeito! Porque nós não podemos sacrificar ainda mais agora quem 

ganha menos de um salário mínimo, por conta de um gestor que nem ouve! Lento! Lento 

e prepotente! Autoritário pelo amor de Deus! E mais prefeito, você chama a live para 

falar, a sua live, que você ia bancar os 33% para o professor, e não bancou! Não bancou! 

A maioria dos professores são no nível que vão ter duzentos reias de aumento, a maioria 

dos professores! Você está falando que isso é um aumento justo para os professores! Olha 

espero que conserte e consiga contratar os médicos, tomara que consiga! Eu não sei qual 

foi o tipo de calculo, não deu tempo de analisar tudo, eu vou votar aqui... [06 KELEN ] 

... Se vai ser injusto com o professor, ora, por falta de uma falta de diálogo, por um líder 

intransigente. Prefeito não é implicância, muda o jeito de fazer política, muda, conversa, 

chama, faz audiência pública , discuti com os seguimentos, todos os professores, os 

médicos, todos, os da saúde, da Setac. Não custa nada! Pelo amor de Deus! Aí agora a 

gente tem  esse impasse. Será que as contas vão ultrapassar? Agora eu vou falar uma 

informação que para mim, eu fui no Tribunal de Contas, eu liguei para os auditores que 

eu entrei contato, tentei  todas as informações. Bom, se ultrapassar ele tem onde cortar, 

que são os cargos comissionados  dele, isso ele vai ter que fazer, não vai ter jeito. Nós 

não vamos poder sacrificar ainda mais agora quem ganha menos, quem ganha até menos 

de um salário mínimo  por conta de um gestor  que nem ouvi. Lento! Lento e prepotente, 

autoritário. Pelo amor de Deus! E mais prefeito, você chama uma live para falar ,,e está 

lá na live, a sua live que você ia bancar os 33% do professor e não bancou. Não bancou!  

A maioria dos professores  são no nível que vão ter duzentos reais de aumento, a maioria 

dos professores. Você está falando que isso foi um aumento justo para os professores? 

Olha, espero que concerte e  consiga contratar os médicos, tomara que consiga.  Eu não 

sei qual foi o tipo de cálculo, não deu tempo  de analisar tudo. Eu vou votar aqui favorável 

para não dizer que eu estou querendo atrapalhar a administração, mais é uma 

irresponsabilidade grande de Vossa Excelência protocolar nas costas, nessa rapidez e 

nessa confusão e ainda falar que é transparente.  Me perdoa prefeito! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Com a palavra o vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, público que nos 

acompanham, demais Pares, representante do Sindiupes, meu amigo Carlos Augusto 

Castro, pai do futuro campeão mundial  de futevôlei. Gilberto Barbosa que está em casa  

de licença, uma pessoa  que muito lutou por estas conquistas que  estamos a aprovar no 
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dia de hoje. Conversando com o Sindicato ali agora, representantes, se dão por satisfeito 

por esse primeiro momento, sabe que não venceram a guerra mais uma batalha foi 

vencida, uma etapa foi conquistada. Nós sabemos que  o governo federal deu 3.24% para 

40 horas; e , se fossemos seguir  matematicamente já que  estamos falando de professores 

deveríamos estar aprovando  hoje 20.77 e não 10.16;  20.77 para 25 horas  de carga 

horária. Se 40 horas  são 33.24 a média é só dividir vereador Franz, se está com dúvida 

pega  a calculadora e dividi... mas divido e depois faz o cálculo. Uma regrinha de três 

você consegue fazer. No ano passado eu votei contra a redução senhores do prazo de 

convocação  das sessões que era e dois dias úteis e passou a ser de vinte e quatro horas. 

Porque eu votei contra? Exatamente por isso. Nós temos hoje uma insegurança. Vamos 

votar? Vamos. Mas pensando nisso eu estive  na prefeitura pela manhã conversando com 

o Secretário  de Fazenda e ele garantiu que  se a arrecadação do município continuar do 

jeito  que está beleza não vai ter problema porque o parâmetro que  o Tribunal de Contas 

está usando para cálculo  é o de 2021. Agora,  o orçamento também é espelhado no ano 

de 2021. Então se nós conseguimos alcançar as metas, beleza, tranquilo, vamos, não vai 

ter que mexer em ninguém, não vai ter que dispensar ninguém, não vai ter que mexer em 

nada, mais poderia ter sido diferente se tivesse tido baixado as comissões com tempo 

hábil, se tivéssemos discutido isso melhor com o Sindicato, com os professores, com os 

servidores para alcançar  uma situação melhor. Então  essa questão de ficar fazendo live, 

que eu falei ontem mais do que Gustavo Lima chega não dá! E infelizmente a gente não 

tem esse tempo hábil  para debater, assim como o Vereador Rodrigo...[07 CLAUDICEIA] 

... Para debater, assim como o Vereador Rodrigo mencionou eu também vou votar a favor 

porque entendo que é uma luta, é uma luta que está sendo conquistada, mas ainda não é 

aquilo que deveria ser dado e por merecimento aos senhores educadores do Município de 

Guarapari. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

Vereador Professor Luciano Costa. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO COSTA – Boa tarde a todos em 

especial aos funcionários  públicos aqui  presente, Sindiupes e  funcionários da Setac.  

Na manhã de quarta-feira a gente teve uma grata surpresa pela manhã da gente ficar 

sabendo do aumento através de uma reunião de todos os diretores de escola, assim não 

está errado não mais eu acho que o Legislativo, o Sindiupes, principalmente o Legislativo 

que somos nós que temos que avaliar, somos nós que temos que estudar o projeto de lei, 

ver se está dentro dos parâmetros, dentro da lei, dentro dos tramites, eu acho assim, que 

é uma falta de consideração do Executivo para com o Legislativo. Eu acho que todos nós 

temos que ter esse pensamento porque senão não tem sentido gente. O projeto ele veio 

para cá no dia para no outro ser votado aí fica o Sindicato atrás de nós, professor a gente 

precisa sentar, a gente precisa estuda, a gente precisa avaliar esse projeto de lei, aí eu falo 

que não tenho acesso ao projeto de lei. Então é uma vergonha para nós. Isso daí todos nós 

temos que nos conscientizar que é uma vergonha. E com relação aos parâmetros que eu 

falei na data de ontem da diferença de um professor que praticamente nem quase tem mais 

na rede; né Adriano? O professor que tem apenas o ensino médio, o salário dele foi para 

R$ 2400,00 (dois mil e quatrocentos reais), beleza, está ótimo, até aí não tem nada de 

ruim, essa luta que eu acompanho o sindicato a mais de quinze anos data na qual eu 

retornei para o Município de Guarapari é uma luta antiga para que pegue esse pessoal, 

esse professores que estão abaixo do nível e eleve, então até aí palmas estão nota dez. 

Mas aí em contra partida eu tenho um professor como eu falei ontem que fez nível 
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superior, fez pós-graduação, fez mestrado eu não elevei no nível, na medida que a 

Educação merece, na medida que esse professor merece, na medida que o aluno merece, 

na medida que a comunidade escolar merece. Entendeu? Aí que está o problema! Então 

essa foi a grande reivindicação do professor, do Sindicato. Essa reivindicação não foi 

respeitada, então mais uma vez o professor não foi respeitado pelo Poder Executivo, pelo 

Sindicato, não foi respeitado pelo Poder Executivo no caso. E a solicitação é do sindicato 

não foi atendido então essa é a nossa grande solicitação. E, tem a questão também do 

retroativo, todos esses anos que o aumento foi no mês de março a gente teve uma data do 

retroativo que era no mês de janeiro, depois o Adriano tem como rever isso aí a gente vai 

ver a possibilidade de ver esse retroativo que era no mês de janeiro que agora passou a 

ser no mês de fevereiro. No mais uma boa tarde a todos e vou votar sim pelo projeto mais 

deixando aí essa ressalva que esse projeto de lei dá importância que é esse projeto de lei 

que mexe com a Educação, que meche com a vida dos professores precisa mais um pouco 

de tempo. Então essa ressalva aí Presidente, vereadores, a gente tem que prestar atenção 

nesta matéria. Muito obrigado a todos! 

(Assume a Presidência o 1º Vice-Presidente Carlos Eduardo Nascimento) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde a todos, boa tarde 

Mesa Diretora, boa tarde nobres Vereadores, população presente, Sindiupes.  

E, não existe talvez uma pessoa que deve estar sendo mais penalizado dentro das  

unidades de ensino do que o Presidente da Câmara...[08 ANA ] ...  dentro das unidades 

de ensino, do que o presidente da Câmara. Eu falo isso com propriedade! Eu falo isso 

com convicção! E falo também pela minha ideologia e por aquilo que eu acredito de uma 

cidade, das políticas públicas. Queria eu, queríamos nós poder proporcionar mais do que 

10,16% para o magistério. Não passa pela Casa de Leis a definição de números. Tão 

pouco pelo o Wendel, por ser o presidente da Casa; por ser identificado na cidade como 

o vereador que tem mais aproximação com o prefeito. Não passa! Para eu falar com 

prefeito, na prefeitura – se ninguém sabe, vai passar a saber nesse momento – eu também 

tenho que aguardar em agenda. Eu também tenho que aguardar em recepção. Então a 

opção de apoiar o prefeito politicamente é muito diferente das vezes concordar com tudo. 

Optar em apoiar o Édson do que apoiar o adversário político dele é muito diferente. 

Porque entre o atual prefeito e o adversário dele, eu volto a dizer: prefiro o Édson! E 

ontem, na coletiva, que nós apresentamos aos servidores públicos, que ontem foi uma luta 

vencida, superada a questão de não termos mais servidores abaixo do mínimo; recebendo 

abaixo do mínimo. Cumprindo a lei do piso de 33% concedido pelo governo Bolsonaro. 

O município está cumprindo! Mas nós estamos aqui debatendo valorização. Então o 

magistério, do P5 para cima, quer ser mais valorizado. E eu apoio essa valorização! E não 

me calei! Hoje, em união com as secretárias, eu vou a dizer que o município estava 

fazendo o papel dele. Enquanto têm municípios entrando na Justiça para não aplicar os 

33%, a Prefeitura de Guarapari aplicou. Mas poderia valorizar os servidores da Educação 

que estão do P5 para cima. A diferença de incentivos para as capacitações está pouca 

demais. É quase R$80,00 apenas a diferença. Então não é porque o Wendel optou em ser 

aliado do prefeito que ele concorda com esse aumento de 10,16%. E eu disse ontem em 

alto e bom som: ‘é pouco, mas vamos votar. É pouco, mas nós vamos consultar o 
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sindicato’. E o sindicato dos professores têm o mesmo entendimento. Vamos votar… 

Você me concede trinta segundos para eu concluir a minha fala, presidente? 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Está concedido. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Obrigado! O sindicato, o 

Adriano Albertino e o Elen em minha sala ontem falou: “vamos votar o que tem e vamos 

seguir em luta. Vamos continuar na luta”. Então hoje o entendimento é a votação e a luta 

continuar; persistir. E deixar bem claro que quem elaborou o número a ser concedido não 

foi a Câmara Municipal. Muito obrigado senhor presidente!...[09 SAMUEL ] ... O 

SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o nobre 

vereador Denizart. (Pausa) 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, caros colegas, funcionários públicos presentes. São momentos do legislativo, 

não só a Câmara de Guarapari, como em outras prefeituras, estados, passam por um 

momento atípico esse nosso. Sempre em época de reajuste de salário e outras mais coisas, 

realmente é adotado no país, nos estados e nos municípios, nunca um diálogo. Os 

servidores federais, estaduais e municipais. Isso vem de cima para baixo. Muda prefeito, 

muda partido, muda isso, muda aquilo. Pode mudar quem for. O PT era o partido que 

todo mundo falava que era o partido da mesa de negociação, como se nunca negociou 

com ninguém. Tivemos experiência no estado, no país e por aí a fora. O Presidente que 

aí está a mesma coisa, e muitos mais que por aí passaram. Governador do estado nosso 

que está aí e outros mais a mesma coisa. Prefeitos na nossa cidade de Guarapari, nós 

também estivemos nessa situação. O diálogo é essencial. Lógico que aqui os debates, a 

situação é essencial. E nós sabemos que muitas das vezes isso não é obedecido e não é 

cumprido. Eu fui procurado por uma classe, a classe dos assistentes sociais do município 

de Guarapari. A classe, essa qual nós sentamos aqui nessa sala, reunimos no gabinete 

também e abrimos um diálogo, um diálogo franco para saber a situação deles, na qual 

eles já obtiveram um grande ganho nacional de 30 horas trabalhadas e nós temos um plano 

aqui, no qual eu conversando com o presidente tinha colocado 40 horas e 30 horas, sendo 

que eles fizeram o concurso na época para 40 horas. E hoje a lei já fala que os agentes e 

os assistentes sociais são 30 horas. Eu fico um pouco cauteloso e espero que eu não venha 

me decepcionar com o, hoje tem o piso de 40 horas e o piso de 30 horas. Porque já foi 

ganho por eles, e infelizmente não foi cumprido pelo nosso município. Se o TSE, Tribunal 

Superior, reconheceram, a justiça reconheceram, nosso município deveria ter 

reconhecido. A luta que esses agentes travaram, travaram, travaram e não tiveram esse 

reconhecimento e hoje no plano a gente não vê isso. 40 e 30. Espero que a hora que a 

justiça der e eles, as 30 horas trabalhadas deles, aqueles que estão subindo o teto do salário 

de 40 horas, seja mantido, e eu estou nessa Casa e o vereador sempre me colocando a 

independência, sempre procurando colocar para ajudar a municipalidade, voltar aquelas 

situações de estar atrapalhando, vou votar, vou aprovar os projetos, mas eu vou deixar 

bem claro que eu irei tomar outros caminhos, outros rumos se não for respeitado a luta 

que essa classe vem travando dentro desse município. Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Vereador Doutor Franz.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA - Boa tarde Presidente, 

amigos de plenário, povo de Guarapari e imprensa. Gostaria de homenagear a classe 

médica, não por ter um ganho tão expressivo, mas com conversas, bastante conversas 

com o executivo, conseguimos chegar a um ganho, não vou dizer assim que esteja dentro 

da realidade do médico, mas foi um ganho importante para a categoria. O salário básico 

quase dobrou, mas mesmo assim está abaixo daquilo que o médico precisa para 
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sobreviver...[10 RUTH ] ... Sobreviver mas, com as gratificações, nós chegamos aí a um 

teto que dê para trabalhar, e que dê talvez agora para que a gente possa trazer aqueles 

médicos do concurso passado para dentro do município, e não ficar dependente do 

consórcio! O que aconteceu esse ano foi crueldade com os médicos efetivos de Guarapari, 

os médicos efetivos estavam ganhando dentro da pandemia, quase a metade do que o 

médico do consórcio ganhava, porque virou leilão, e o médico começou a colocar preço, 

e o médico efetivo não teria como, então foi assim, uma carga emocional de trabalho 

muito grande para os efetivos, e os que trabalhavam pelo consórcio, acabaram ganhando 

mais naquele momento do que o próprio médico eletivo! E agora com essa questão da 

gratificação por produtividade, eu acredito que o médico, ele agora possa ser que se 

dedica, o médico já se dedica bastante, o que ninguém sabe aqui, e às vezes se cobra muito 

do médico, é que toda hora trabalhada do médico, ele teria direito a 15 minutos de 

descanso, às vezes alguém chega dentro de um PA, vê um médico descansando, acha que 

aquilo ali, o médico não quer trabalhar, não quer produzir! Não é, é lei! O médico por 

direito não cumpri, tá! Porque eu já trabalhei dentro PA, e a gente sabe a dificuldade que 

é!  E aí gostaria de falar aqui com meu companheiro que ironizou  nos 33%, eu só queria 

dizer para ele que realmente, a matéria, não sei fazer, talvez as contas que Isaque sabe 

fazer, mas para mim 33,24% é sobre o salário do ensino básico, então para mim é 33,25%, 

eu não sei fazer essa matemática, mas eu sei o que é uma regra de três, e sou um cara que 

tem estudo, tenho curso superior, então eu sou um cara que tem um certo conhecimento! 

Mas não desmerecendo ele por ser um contador, e ter uma expressividade né na sua 

profissão, enorme dentro de Guarapari, que hoje é um dos contadores mais conhecidos 

dentro aqui do município! Então gostaria de deixar em cima disso, que eu fico triste em 

não poder dar ao professor hoje, por não ter a caneta na mão, os 33% que é válido! É mais 

do que merecido, né! E eu tenho dentro da educação hoje, o meu cunhado o Giovani Silva, 

todo mundo acho que conhece, e o Anderson que é o seu parceiro, eles são unidos hoje, 

né por união estável, e eu gostaria de estar aqui contemplando eles e todos os professores 

de Guarapari, mas infelizmente não podemos! Mas eu gostaria de deixar bem claro a 

classe de professores, na qual eu também hoje, eu sou médico, porque vim de lá de baixo, 

os professores, lá do ensino básico, fui e cheguei aqui hoje, dependendo dos professores, 

e acho que é uma categoria acima até da categoria de médico, eu sempre falo isso para 

todo mundo! O médico hoje, o professor deveria estar juntos, ganhando o mesmo tipo de 

salário, porque são dois tipos de profissionais de alto nível, e o professor um passo acima, 

porque o médico ainda depende do professor para chegar onde chegou! Então muito 

obrigado a todos! E vamos esperar a segunda discussão! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vereadora Rosana Pinheiro.  

Gostaria também de registrar a presença da Isabela da Setac! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Então, subo nessa tribuna, porque 

se hoje nós estamos aqui, cada um de nós, é porque um dia nós fomos alfabetizados, 

passamos pela escola, muitos daqui passaram por uma faculdade, inclusive eu, e hoje 

estamos aqui! Então é mérito dos professores! ...[11 KELEN ] ... Então é mérito dos 

professores. A classe do professor é que mais deveria receber. Porque? Porque o médico 

passa por um professor, um advogado passa pelas mãos de um professor. Eu quero aqui 

endossar as palavras do Presidente desta Mesa Wendel Lima porque é todos aqui sabem 

o quanto ele é com a Educação, defende, sempre defendeu, é a bandeira dele, e tenho 

certeza no que ele disse assim também somos nós, quisera nós darmos  um aumento em 

cima dos 33%, quisera nós dar um aumento maior para esta classe  que é merecedora, que 

faz por merecer, independente, infelizmente não depende de nós, não é da nossa alçada. 

Mas eu quero aqui salientar aos senhores que aqui  estão principalmente  ao presidente 
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Adriano, um colega de igreja e salientar  que só esse aumento concedido pela prefeitura 

de Guarapari vai custar aos cofres públicos, só o magistério, 14 milhões e 600 reais. Então 

assim, o prefeito quando ele toma  umas atitudes as vezes a gente não entende, mas ele é 

o prefeito, ele sabe aonde  ele pode ou  não, o que ele pode ou  não. Dentro daquilo que 

cabe. Isso não desmerece mais uma vez falando quanto vocês  são merecedores sim de 

muito mais. Mais não depende desta casa e leis.  Então deixo aqui a minha solidariedade, 

meu abraço e eu respeito  a esta classe. Meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa Diretora, nobres 

Vereadores, Adriano, Hélio Buback; referências do Sindiupes, vocês são uns guerreiros. 

Eu vejo hoje que a reivindicação dos professores deveria ser o pilar  fundamental da 

sociedade. Hoje nós temos três pilares: Educação, saúde e Segurança. Então quando a 

gente fala educação a gente fala na base fundamental da Educação, da construção do ser 

humano. No meu ponto de vista o professor ele faz graduação, ele se aperfeiçoa, ele se 

dedica para ser o conhecedor para ensinar os jovens de hoje para ser o futuro  de amanhã. 

E, quando bate dentro do poder legislativo do município não é diferente, quando chega 

do poder executivo a essa Casa de Leis para votações são atribuições do poder executivo. 

Mas hoje nós poderíamos  estar aqui discutindo o direito dos professores, exercidos, 

valorizados, que é isso que o poder executivo deveria estar olhando com mais carinho  

porque quem se aperfeiçoa mais no meu ponto de vista  tem que ser melhor reconhecido. 

Não que os outros não mereçam, porque quem não tem aperfeioação que vai atrás, se 

prepara, para poder ganhar mais. Agora praticamente você faz pôs graduação, se prepara  

e não é reconhecido. Eu acho um pouco assim a menos do que eu esperava. O sindicato 

que eu vejo aí o Hélio, o Adriano em nome de todos os professores, em nome de todos os 

servidores públicos eu vejo a garra de vocês. Parabéns, a luta não pode parar. E nós 

também como representantes da sociedade, funcionário do povo de Guarapari, que o  

Vereador e o prefeito são funcionário...[12 CLAUDICEIA] ... Povo de Guarapari que o 

Vereador e o prefeito são funcionário do povo de Guarapari. não podemos ser colocados 

em pedestal, nós temos que ser cobrados pela sociedade porque somos pagos para 

trabalhar para o povo. Eu acho que nós temos que olhar com um olhar diferenciado para 

classe dos professores. Eu nunca vi um engenheiro ganhar a mesma coisa do que um 

ajudante, eu nunca vi isso na minha vida. Então nós temos que dar valor a quem ensina, 

a quem trata os nossos filhos dentro do colégio com carinho, que a gente entrega os nossos 

filhos nas mãos desses professores para poder fazer dessas crianças o futuro do Brasil. É 

isso que tem que ser reconhecido, eu acho que 33% é pouco pelo que os professores fazem 

pelo Brasil. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo nenhum dos 

nobres Vereadores para discutir em  1ª discussão, entraremos nesse momento em 2ª 

discussão.  

Pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente eu retorno a esta 

tribuna para fazer duas falas. Primeiro em momento algum  em minha fala eu me referi 

que a câmara ela tem o poder de propor percentuais, nós sabemos disso, mas um diálogo 

com o prefeito, com a base ou com todos os vereadores, com os professores, seus 

representantes talvez pudesse chegar a um consenso melhor, ou até fazer com que a outra 

classe que muitas vezes não e assistida e aí o senhor abriu um parêntese aqui que me 

deixou preocupado. Se Vossa Excelência como presidente desta Casa não é assistido ou 

atendido pelo prefeito imagina nós raros mortais. Nós ficamos imaginando como que  
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deve ser o povo, a população, as demais pessoas, os sindicatos que não são assistidos, que 

não são atendidos. Eu já passei por isso, eu consegui durante o ano passado falar como 

prefeito mais ou menos uma vez por mês, mas só que chegou em setembro eu marquei 

uma reunião com o deputado que estava trazendo, não se nem se vai chegar o trator, um 

campo de bola e um fogão para Guarapari, marquei um mês antes com Carlito que eu sei 

como é essa demanda de aguardar, eu só não vou lá e fico esperando até porque eu tenho 

outras coisas para fazer eu não vou sentar naquele sofá e ficar ali esperando o prefeito me 

atender eu vou no dia e horário marcado por ele. E na véspera dessa reunião a agenda do 

deputado toda marcada Deputado Lemos que esteve aqui nesta Casa que é do meu Partido 

o PP, o prefeito simplesmente mandou avisar que não ia atender o deputado. Aí você fica 

imaginando, o prefeito não quer atender um deputado imagina nós que somos população, 

então eu só queria fazer um registro de que em  nenhum momento estamos cobrando da  

Câmara dos Vereadores o papel de estar melhorando e aumentando o percentual, nós  

estamos cobrando sim do prefeito que possa dialogar com a população e dialogar com a 

população  é dialogar com esta Casa, é vir aqui e abrir as contas e falar :” Adriano, o 

Helio, o Sindiupes, não temos condição de dar mais, porque vamos dar quatorze milhões, 

não temos condição de passar desse percentual, vamos dar 10.16% agora mas em julho, 

em agosto, em dezembro, em janeiro do ano que vem vamos repor a diferença, vamos 

chegar lá!” Isso é conversa! Talvez eu não possa te dar o que você precisa, o que você 

queira ou que você mereça neste momento, mas as coisas melhorando, a pandemia sendo 

restaurada, o Município de Guarapari melhorando as suas finanças a gente  consegue 

chegar lá. E aí eu vejo a luta do professor Luciano que fica -  me perdoe a expressão, -  

igual a caranguejo, entre a briga do mar com a pedra, porque você acaba sofrendo, você 

é da categoria, o mar vem bate na pedra e você vai na pedra e volta e fica pra lá e pra cá 

e as vezes não  consegue chegar nesse consenso. 

E, a segunda coisa vereador Franz, peço desculpa se eu fiz alguma ironia, só quis dizer 

que dividindo é uma forma de aritmética, só fazer a projeção dos dois percentuais, em 

momento algum eu quero desqualificar Vossa Excelência, um amigo, meu cliente, meu 

amigo pessoal, do meu Partido e se eu fui irônico peço desculpas publicamente. Muito 

obrigado e boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - ...[13 ANA ] ... O SENHOR 

VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa diretora 

novamente, os colegas, o público que está em casa, o público presente. Eu quero ressaltar 

ao povo de Guarapari: a primeira vez que eu subi a tribuna e todas as vezes que eu subir 

aqui vai ser para falar de interesse da população. Nunca interesse meu. Esse microfone é 

do povo! Qualquer um ocupante aqui é para o povo que tem que falar. Então vamos lá. O 

prefeito, o qual eu sou o fiscal dele. Não sou amigo do prefeito nem base aliada de 

prefeito. Sou fiscal do prefeito! Nem opositor, como todos gostam de dizer. Mas fiscal! 

Sou fiscal dele, sim! Essa é a minha função hoje quando ocupou o cargo de vereador. 

Então quando eu quero falar sobre uma classe, ou segmento, que são os professores, e 

entender o que eles precisam, se vocês não estiver com eles na sua frente você não vai 

entender, prefeito. Porque você não é professor! Então você tem que entender o que eles 
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passam. E, assim, nos bairros. Assim com os funcionários. Todos que dizem respeito a 

vossa excelência. Se tem alguém prejudicado aqui na Secretaria de Educação, o mais 

prejudicado é o professor. Esse, sem dúvida, é o professor. Porque, além de tudo, ele não 

é ouvido. Não é ouvido hora nenhuma! 6h00 da manhã liguei para os dois sindicatos para 

poder falar com eles, para saber de que maneira eles entendiam esses projetos. A mesma 

coisa eu fiz na votação anterior! Aquela outra mais polêmica. E o sindicato se posicionou 

lá contra. Agora os dois ficaram a favor por conta de que não teve tempo de ser ouvido, 

nem de se manifestar. Mas, diante de tudo que fizeram, e nessa retórica de ainda colocar 

um empréstimo para daqui a uma hora entrar, foi um outro absurdo que estão cometendo 

com a população. Não só com os professores e com o funcionário público. Mas agora foi, 

assim, para lascar com tudo! E vir aqui falar que o prefeito de Guarapari é um homem 

justo que sabe o que está fazendo. Não é! Ele não é! Porque ele mesmo, na live dele, disse 

que ia dar aos professores os 33%. Falou: “eu garanto”. Da mesma maneira que ele disse 

que garantia colocar paciente no hospital em março 2021. Vou falar um negócio para 

vocês: o prefeito agora, ele pode fazer todas as lives que ele quiser. Eu não acredito em 

mais nada! Em nada! A boca fala o que quer. Quando a gente se tratar dentro do Poder 

Legislativo é com documentos. “Ah, eu gastei 71% do FUNDEB. Cadê os documentos? 

Sabe por quê? Até conta dele já chegou aqui rejeitada pelo Tribunal de Contas. Está 

reprovada! Então não vem com essa história que ele sabe o que faz, não! Vamos falar a 

verdade aqui! Essa Casa aqui não é pra acobertar prefeito. Essa Casa aqui não é para ser 

secretário de educação de prefeito. Essa Casa aqui não é pra fazer obra. Sabe, quando o 

vereador, ele pede uma obra, ele faz indicação, porque extrapola o poder dele. Não é 

poder do vereador! Ele pode ser a voz de todas as comunidades. Então, prefeito, vamos 

ouvir as comunidades! Vamos ouvir os segmentos! Vamos fazer audiência pública, 

prefeito. Não custa nada! Ouve e depois a gente não precisa mais dizer que você sabe o 

que está fazendo. Mostra as contas! É simples: seja transparente! Transparência, prefeito! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Vereador, professor Luciano, em 2ª discussão. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Novamente, boa tarde a todos! Todos 

aqui deve ter uma tia, uma mãe, um primo, alguém na família que é professor. E ser 

professor, na rede pública, hoje, não é apenas a função de levar o conhecimento ali, a 

educação, o letramento ali. A gente é a educação completa, como um todo ali. E o trabalho 

social…[14 SAMUEL] ... trabalho social bem que é feito. Estamos em época de véspera 

de páscoa. Então assim, hoje se você for na escola em horário de PL, você vai ver muito 

professor preparando os adereços ali para comemorar a páscoa, professor tirando recurso 

do próprio bolso, para comprar um chocolate para levar para o aluno, já pensando no mês 

de maio em preparar uma lembrança, comprar, tirar dinheiro do bolso para o dia das mães, 

já pensando no mês de junho, vindo as festas de junho fazer uma comemoração junina, 

isso ele tira do bolso também. Aí a gente já vai lá para o dia das crianças ali pensando já 

em fazer uma atividade na escola com pula-pula, pipoca, algodão doce, ele tira do bolso, 

dia dos pais, natal. Enfim, o professor, ele desempenha uma função assim, que é uma 

função completa, uma função ali que muitas famílias hoje não tem essa condição, o 

professor, ele dá essa amparo. E a gente vê assim, prefeituras investindo em uniformes, 

investindo em transporte, creche para todos, escola de período integral, dando abono para 

o professor, aumento acima da lei dos 33,24%, esse aumento aí que teve para um mil e 

quatrocentos do piso, é o mínimo. Então assim, a gente vai continuar dando o mínimo 
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para o professor, desempenham todas essas funções que a gente falou aqui e muito mais 

além do que a gente falou. Então assim, é um momento para a gente fazer uma reflexão 

e pensar: “esse profissional que contribui com essa magnitude para o município, para o 

estado e para o nosso país, eu acho que merece muito mais além do mínimo”. Muito 

obrigado a todos pela atenção! Mais uma vez agradecendo ao SINDIUPES, aos 

professores aqui presentes, vamos votar pela matéria sim, porque dos prazos que a gente 

tem que não pode deixar de ser votado, mas deixando essa reflexão aí em aberto, e 

agradecendo também a luta do sindicato dos professores. Junto com o grupo, o sindicato 

fez um movimento muito importante lá na SEMED, fez um movimento muito importante 

chamando os professores para assembleia e inclusive o Oldair Rossi, o Vereador 

participou comigo junto com Dito Xaréu, Fábio nesse dia estava impossibilitado, a gente 

recebeu o SINDIUPES aqui, a gente foi até a SEMED, encaminhou os participantes do 

SINDIUPES até, a secretária fez todo esse meio de campo e assim que deve ser. O 

professor, ele tem que ter voz, ele tem que ter vez e ele tem que participar também tá. 

Muito obrigado a todos! (Aplausos) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o Nobre 

Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos! Boa 

tarde para todos os professores que aqui presente está! E também uma boa tarde para 

quem está nos assistindo em casa, professores! A gente vai vendo a fala dos colegas 

vereadores, isso aí eu tenho certeza que o professor podia ser muito mais valorizado. A 

gente sabe que é uma categoria que não é valorizado, igual também o médico não é 

valorizado, o pessoal da saúde que trabalha de combate direto na saúde não é valorizado, 

mas os professores, principalmente o que está sendo mais discutido aqui hoje, não são 

valorizados. Eu tenho certeza que alguns colegas falaram aqui, que nenhum professor 

teve reunião com o prefeito. Lá na sala de reunião do prefeito tem 20 cadeiras. Cabia 

chamar 20 professores, o sindicato, tenho certeza que não foi chamado. Tenho certeza. 

Porque não é perfil desse prefeito. Esse prefeito não chama ninguém. Ele vai lá, faz o que 

ele quer, faz nele, sinaliza, faz o biquinho dele fala que está bom e acabou. O jeito dele é 

esse. Então assim, você pode acostumar que é a verdade. E que nem o colega Izac está 

sendo campeão, que o ano passado eu consegui falar com ele duas vezes. Quando eu era 

da base. Duas vezes. Mas agora eu não sou da base mais, eu não vou falar nenhuma vez. 

Mas também não me interessa falar com ele. Não me interessa aquele cidadão, não me 

interessa eu falar nada com ele nada. Mas assim ele trata, ele trata as pessoas assim. Ele 

é uma pessoa, quando ele precisa de voto, ele faz ondinha, ele anda na rua, ele faz o que 

quer, agora depois, acabou. A prefeitura, isola lá dentro da prefeitura, não atende 

categoria, não atende ninguém, em relato de vereadores ele não atende nem o pedido do 

vereador que é o clamor do povo. Então assim, é difícil, Mas poderia estar assim, 

beneficiando a categoria muito mais, mas assim, ou se não ele falar que não pode...[ 15 

RUTH ] ... Que não pode dar, podia dar isso, mas fazer reunião com vocês que é o mais 

interessado, fazer reunião com o sindicato, fazer com os professores, dar o prazo, ir em 

todas as escolas e expressar para todos os professores! Se ele fosse uma pessoa que fosse 

bem intencionado, ele até em todas as escolas! Porque pode! Na época dele pedir voto, 

ele vai nas escolas, ele vai nas escolas pedir voto, vai ou não vai? Por que agora ele não 

vai lá para falar com vocês sobre o aumento? Não vai! Porque na verdade eu continuo 

falando, ele é covarde! Ele não atende a população! Porque atender o vereador, se não 

atender, fazer o quê?! Mas assim, a população, o que precisa ser atendido, na verdade nós 

temos que abrir o olho, porque é muito difícil! Você manter um prefeito no poder, porque 

na verdade, isso é ditador! Porque eu acho que ele aprendeu a escola politica dele com 

Fidel Castro! Porque é difícil! Um cara que não atende categoria, não atende ninguém! 
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Ninguém! Talvez ele atende muito bem empresário, empresário, gosta de atende o 

empresário bem sucedido na cidade, aí ele gosta de atender! Empresário né, talvez vai 

render alguma coisa! Se não for para render, está fora! Mas aqui vocês podem saber que 

aqui os colegas vereadores, vai sempre continuar lutando pelo interesse de vocês! O 

interesse de vocês é o interesse nosso! Porque são uma classe muito sofrida, eu sei, eu 

tenho cinco cunhadas professoras, então assim, eu sei da luta delas, eu sei da luta de 

vocês! E na verdade vocês era para ser pelo menos assistido, e não é, mas essa Casa aqui, 

quando vocês precisarem, vocês podem saber, o presidente sabe que pode contar com o 

presidente, com os vereadores, não é presidente, que sempre nós estaremos para ouvir 

vocês! Agora com o prefeito, eu não posso dizer o mesmo, porque ele vem com o relatório 

dele pronto e empurra de goela abaixo, se quiser bem, se não quiser, amém! Ele não ouve 

ninguém!  No mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Com a palavra o Vereador 

Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Eu na minha fala, acabei e falar, de citar as secretarias de saúde, eu acho que não deve ter 

ninguém aqui representando, se não tiver, aos agentes de saúde de epidemias no nome de 

vocês, eu saúdo a secretaria de saúde do município, os outros funcionários, a Setac, tem 

umas meninas presentes aqui, eu saúdo a todos os presentes da Setac, e a secretaria de 

educação nós temos nosso dois representantes aqui do sindicato, o Professor Hélio e o 

Professor Adriano, o Professor Hélio sempre nas lutas dele, e o Adriano também! Gente, 

a gente vê certas situações, certos debates, certas coisas que aqui no município a gente 

tem que acertar, começar alinhar, estamos numa condição de luta para aprovação do 

reajuste dos nossos funcionários, servidores do município de Guarapari, e tem hora que 

as coisas se descambam um pouquinho! Daqui uns minutos nós vamos trabalhar em cima 

aqui de uma votação do refis, refiz de um empréstimo que o prefeito, desculpa do Finiza, 

confundi aqui! Do Finiza, o empréstimo concedido a Caixa Econômica do governo 

federal aos municípios que tiveram um bom desempenho durante os seus atos, então nós 

fomos beneficiados, o município de Guarapari foi beneficiado, esse empréstimo é para 

ser mexido em obras, em investimentos, investir em pavimentações, e outros mais no 

município da cidade! É direcionado para isso! Há anos atrás nós tivemos aqui no 

município de Guarapari, um prefeito chamado Graciano Espíndula, quem andava na Praia 

do Morro, era um areal, prédios bonitos, mas era um areal, horrível! Nova Guarapari, 

aquela região também era! E nós tínhamos uma ponte para os carros ... [16 KELEN ] ... 

Nós tínhamos uma ponte para os carros atravessar era fila para chegar lá no Trevo para 

chegar em Santa Mônica, então para atravessar ali, para atravessar a cidade, uma ponte! 

E, Graciano Espíndula fez um empréstimo, investiu na cidade de Guarapari, investiu na 

Praia do Morro, trouxe turistas, trouxe movimento. A cidade dobrou, dobrou a 

arrecadação. A Praia do Morro ficou linda! Quem não lembra de Graciano? Quem não 

lembra da Nova Guarapari como está, quem não lembra da segunda ponte que está aí? 

Depois veio outro empréstimo, Antonico Gotardo. Antonico Gotardo fez um outro 

empréstimo, mas para pagar dívida do prefeito anterior que deixou, sete meses de salários 

atrasados do funcionário público, INSS, Fundo de garantia e outras mais coisas que o 

município não poderia receber nada. O dinheiro foi para aquilo ali, e aquele empréstimo 

que nós não vimos, nada. Vimos pagamentos, irresponsabilidade desse município. Agora 

nós estamos tendo uma chance...infelizmente o Edson saiu daqui, para a gente levar mais 

benefício da cidade que o prefeito separou em duas partes, esse benefício de vinte e seis  

milhões para aplicar no interior, na cidade, nas áreas rurais e mais outros aqui nas áreas 

urbanas. Com certeza o interior vai ter um desenvolvimento melhor do que está. O 

georefinanciamento vai transformar a nossa cidade, em arrecadação fundiária em todos 
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os cantinhos do município de Guarapari para o povo ter direito a sua certidão.   Cada casa 

vai ter o seu registro (acabou o tempo) 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir. 

O SENHOR VEREADOR  DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - ...morador que tem  

nem o documento da sua casa. Quantos por aí querem financiar a sua casa na Caixa 

Econômica e não pode. Regularizar os bairros. Estrada, hoje você sai  daqui e chega em 

Baia Nova tudo asfaltado, vai para outros lugares está sendo asfaltado. Nós precisamos 

ligar o município todinho, asfalto, para os nossos carros. Eu que sou do interior , estou 

correndo pra baixo e pra cima, Oldair Rossi com o carro dele e outras mais pessoas. Tem 

que investir para aquilo lá  o homem do campo trazer mais benefícios  e crescer, a cidade 

cresce com isso, o município cresce. É um investimento...quando você precisa comprar 

um carro, alguma coisa, reformar a sua casa você vai no banco. O banco te presta aquilo 

você investe em você na sua casa, no cidadão.  Esse empréstimo é para isso para o 

município crescer. (acabou o tempo). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente  

Wendel Lima, boa tarde Mesa Diretora, boa tarde nobres Pares,  a imprensa, população 

que nos assiste, boa tarde funcionários desta Casa, boa tarde meu Deus, obrigado Pai por 

mais essa oportunidade Senhor e agradeço a ti Pai pelas portas que tu abres a cada dia  

que passa porque o Senhor é o meu Pastor e nada me faltará Pai e a cada dia que passa 

você ostra mais o carinho, o amor, o zelo, a proteção por mim. E quando eu me ajoelho 

Pai ao dormir e acordar para te agradecer não é em vão.  

Queria Presidente parabenizar, vai ficar gravado nos Anais   dessa Casa eu coo estou 

vereador  e faço aprte tambe´m da Comissão de Educação parabenizar o professor Helio 

e o Adriano ambos do Sindiupes pela luta, pela garra, pelo amor que eles têm a essa classe 

quem ve aí. Queríamos nós  professor Hélio e Adriano hoje está aqui votando  não só 

33%  mais queríamos estar votando mais. Mais também entendemos,  Presidente e nobres 

Pares da responsabilidade do Executivo  na distribuição desses 33%. Tivemos aqui uma 

reunião...[17 CLAUDICEIA] ...  na distribuição desses 33%. Tivemos aqui numa reunião 

com o Sindiupes, alguns professores onde eu perguntei se esses 33%, vereador Denizart, 

era só para os professores. E foi me respondido que não que é para toda Educação. Então 

talvez aí que vale esses 33% mas mesmo assim vou votar muito feliz no que foi concedido 

a eles, poderia ser muito mais, eu tenho na família como o professor Luciano – presidente 

da comissão, falou eu tenho na família vereador, eu tenho uma sobrinha que é pós-

graduada, eu tenho um sobrinho que é Padre e é professor também, e a gente sabe, eu sei 

eu já dei trabalho a professora e eu sei a luta e o carinho que os professores tem com os 

alunos, não é só criança não é até pessoas de faculdade, doutorado e assim 

sucessivamente. Parabenizar o Professor Luciano pela luta que ele tem, professor, essa 

garra, isso aí que o Senhor te abençoe sempre. 

Queria aqui em nome da Gláucia, minha amiga também parabenizar as suas colegas aí, 

pessoal da Setac, todo aquele público lá, toda aquela galera que eu conheço. Gostaríamos 

também Gláucia de falar para vocês de um aumento maior mais o que nós podemos fazer 
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aqui é dar esse aumento a toda classe, a todos funcionários, a toda classe, a todos 

funcionários da prefeitura municipal de Guarapari. Parabenizar por esse reajuste que 

talvez a nossa vontade seria, talvez a nossa vontade seria maior, mas nós vamos fazer o 

que a gente pode fazer aqui.  

Parabenizar a saúde, aos médicos, e aos profissionais da saúde em nome do Dr. Franz 

meu amigo, a Drª Josiane sua esposa, a luta de vocês. Franz depois que eu fui conviver 

com Alessandra que eu fui ver a luta. Parabenizar a Alessandra porque eu sei o trabalho 

que ela tem a frente aquela Secretaria e se dependesse dela vocês poderiam ter certeza 

que a Saúde de Guarapari seria cem por cento. Mais não somos nós... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para 

Vossa Excelência concluir. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Como diz uma ex-

servidora desse município que ela fala que ninguém brinca de rodas sem dar as mãos, 

então nós temos que dar as mãos e cada vez crescer, temos que crescer.  

E por último falar,  Presidente, por último falar que o Vereador Denizart foi muito feliz, 

muito feliz vereador na vossa lembrança e eu fui recapitulando ali quando  Vossa 

Excelência falou do empréstimo hoje que nós vamos votar nessa cidade quando Graciano 

Espíndula fez esse empréstimo, eu não vou entrar em detalhes, em vou alongar meu 

discurso porque o senhor já falou e quando também o senhor Antonico Gotardo  teve que 

fazer um empréstimo e não pode gastar na nossa cidade a não ser pagar os funcionários, 

mas ele fez um grande empréstimo que foi feito por ele também porque naquela época, 

inclusive a mãe da vereadora Kamila quando ela mesma fala tinha um ano, quase dois 

anos sem receber o pagamento, e Antonico Gotardo pegou esse dinheiro para poder pagar 

folha de pagamento, para poder cumprir, porque o Município de Guarapari não tinha uma 

certidão negativa, não tinha uma certidão negativa devido a débitos de prefeitos... (acabou 

o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador 

Carlos Eduardo Nascimento, popularmente conhecido como Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares, Sindiupes que está presente.  

Eu gostaria de agradecer a Deus por mais uma oportunidade que nós estamos temos aqui 

hoje nessa tarde de estar votando  pontos importantes.  

Nesse período de pandemia sabemos que passamos momentos difíceis...[18 ANA ] ... 

Nesse período de pandemia, sabemos que passamos momentos difíceis onde a assistência 

social – eu acho que não só no município, no país e no mundo – foi muito importante. A 

SETAC tem um trabalho muito importante porque as pessoas passando muitas 

dificuldades pós pandemia. Empobreceu muita gente. E nós temos um trabalho aqui no 

nosso município que precisa ter mais destaque, ser mais reconhecido e que nós possamos 

estar frequentando. Porque a parte mais difícil que eles lutam também é o papel da 

SETAC hoje no município. Onde você luta. Você vai buscar o morador de rua. Onde você 

vai à família que está carente; pessoas com dificuldades. Então são muitos assuntos. E, às 

vezes, nós não prestamos atenção. A saúde é muito importante. Os professores. Eu tenho 

o meu irmão que é professor, como vossa excelência aqui falou que o cunhado dele é 

professor. Têm várias famílias nossas que têm vários professores. São muito importantes! 
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São os nossos educadores! Os médicos são muito importantes. Mas, hoje, eu gostaria de 

estar parabenizando o nosso município, o trabalho da SETAC. Estava aqui presente a 

nossa nutricionista Isabela. E a SETAC hoje nós temos – nós, vereadores – que olhar com 

olhar de apoio, de ajuda. Eu sei que passam muitas dificuldades aqui nesse município 

com os moradores de rua. Mas a SETAC só não faz esse trabalho. Faz um trabalho de 

assistência geral. Então esse é o meu apoio a SETAC nesta tarde. Gostaria também de 

mostrar solidariedade ao nosso amigo, irmão professor Luciano. Estou aqui nesta Casa 

dia após dia e estou vendo ele lutando pelos professores. Eu estou vendo ele conversando 

com as comissões. Ele conversa comigo, conversa com o Wendel, conversa com todos os 

nossos amigos aqui. E eu estou vendo! Então eu não poderia deixar, nesta tarde, professor, 

honrado como você é, a sua luta que, às vezes, as pessoas não entendem. Mas eu entendo 

a sua luta. E, pelo o que você tem feito: brigado, lutado. Muita luta! Então isso aqui eu 

deixo só esse apoio. Porque eu sei que é muito difícil, porque eu não represento. Eu 

represento o município. Mas eu não sou professor. Eu não sou da parte da saúde. Mas eu 

sei que você tem empenhado na reunião que tivemos. Você colocou alguns assuntos; 

brigou até o final. Então eu gostaria de estar, nesta tarde, dedicando este apoio a você, 

Luciano. Receba aí o meu abraço, que você merece. E fiquei até um pouco emocionado. 

Só não vou chorar, não é Marcelo? Com essas palavras, Luciano, porque eu sei da sua 

luta. Um abraço ao nosso amigo Marcelo também. A todos vocês, uma boa tarde. E vamos 

votar. Porque esta Casa aqui, nós não temos a caneta. Mas eu acho que nós estamos no 

caminho certo. Nós vamos votar a favor de qualquer aumento que vier para cá para o 

funcionalismo público. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde mesa diretora, 

nobres vereadores, população presente. Retorno a esta tribuna para falar um pouquinho 

da história da Educação. A Educação, ela passa por uma transformação no governo 

Fernando Henrique Cardoso, quando lá, Paulo Renato de Souza, saudoso, criou o 

FUNDEF, que era o Fundo de Desenvolvimento da educação do ensino fundamental, que 

só atendia o ensino fundamental. E quando isso foi estabelecido, esses repasses 

financeiros, 60% era para investir no professor – dos 100% da verba – e 40% era para ser 

investido nos demais servidores da Educação e investimentos na Educação. No governo 

Lula, ou FUNDEF passa ser FUNDEB e permanece a divisão dos recursos…[19 

SAMUEL ] ... divisão dos recursos, expande para toda a educação básica, mas fica 60% 

para os professores e 40% para investimento nos demais servidores da educação e 

investimentos inclusive prediais. Em 2020, o FUNDEB teve uma nova reformulação, saiu 

de 60% mínimo e foi para 70%, mas vale destacar que quando sai de 60 para 70%, envolve 

também os servidores em geral, não é só apenas o professor. Isso temos que frisar. Hoje 

o piso salarial, ele esta de dois mil quatrocentos e seis reais, e por isso o município, ele 

tem que cumprir esse valor do piso em cima da proporcionalidade, por causa das 40 horas. 

E eu vou salientar a todos a tabela atual. O P1, antes do novo piso, estava recebendo um 

mil seiscentos e quinze reais e oitenta e seis centavos, para atingir o piso de dois mil 

quatrocentos e seis reais, o município teve que dar 49% de aumento. O P2 estava 

recebendo um mil seiscentos e trinta reais e dezessete centavos, para cumprir a nova lei 

do piso teve que ser dado 48%, e passaram a receber dois mil quatrocentos e doze reais e 

sessenta e cinco centavos. O P3 recebia um mil setecentos e sete reais e dez centavos, 

recebeu 42% de aumento, recebeu ainda não, porque nós vamos apreciar e votar, estamos 

apreciando e vamos votar, recebeu 42% de aumento e foi para dois mil quatrocentos e 

vinte e quatro reais e nove centavos. O P4 estava recebendo um mil novecentos e sessenta 
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e quatro reais e oitenta e sete centavos, nós estamos apreciando 24% de aumento que está 

indo para dois mil quatrocentos e trinta e seis reais e quarenta e cinco centavos. O P5 

estava recebendo dois mil duzentos e cinquenta e nove reais e cinquenta e nove centavos, 

recebendo 10,16% vai para dois mil quatrocentos e oitenta e nove reais e dezenove 

centavos. O P6 estava recebendo dois mil setecentos e onze reais, com 10,16% vai para 

dois mil novecentos e oitenta e seis reais e noventa e três centavos. O P7 recebia dois mil 

novecentos e oitenta dois reais e cinquenta e sete centavos, com 10,16% está indo para 

três mil duzentos e oitenta e cinco reais e sessenta e dois centavos. Isso se chama salário 

base. A partir daí vem todas as vantagens. E eu volto a dizer, o impacto para o P5 que é 

o servidor com pós graduação, mesmo a nossa lei que estamos aqui apreciando, 

respeitando a lei do piso, ainda é pouco. Então vale a permanência de luta, vale 

permanecer na luta junto com o sindicato, junto com esses vereadores. Quem sabe nós 

vamos conseguir mais. Deixa equacionar. Deixa fazer a primeira folha. Deixa ver como 

a saúde financeira do município vai se comportar, perante o orçamento de 2022. Nós 

tivemos esse alerta do tribunal de contas, que é referente a 2021, por isso que o prefeito 

bate na tecla que ele pode dar o aumento, porque ele está trabalhando já na realidade de 

2022. O prefeito tem conhecimento do sistema novo. O tribunal apresentou a realidade 

do ano passado. Então vamos ter um pouco de paciência. E eu quero dizer aos senhores 

que quando se fala em transparência, é transparência de trabalho. Câmara é uma coisa e 

a Prefeitura é outra! E aqui juntamente com os senhores vereadores, nós temos pautado 

nosso trabalho na transparência. Afinal de conta somos o primeiro em transparência no 

Espírito Santo, e nós somos o órgão...[20 RUTH ] ... nós somos o órgão público com 

maior índice no Espírito Santo, nós não só somos o primeiro lugar em transparência, o 

maior índice em transparência de todos os órgãos do Estado do Espírito Santo, é a Câmara 

de Guarapari! Quero dizer também que nós estamos lutando, agradecendo o respeito a lei 

do piso... (presidente, trinta segundos para eu concluir a fala) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedido trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Além de respeitar a lei do 

piso, nós estamos lutando pela valorização, mas também queremos dizer aqui que o novos 

planos de cargos e salários estão beneficiando os servidores do município de Guarapari, 

e nenhum servidor mais vai receber abaixo do mínimo no município de Guarapari, 

também a prefeitura está trazendo para cá, e nós estamos apreciando a questão da 

progressão por desempenho, que antes a chefia imediata tinha que avaliar o servidor, e 

ficava lá paralisado, e o servidor não via a sua progressão, com essa mudança que nós 

estamos fazendo aqui hoje, vai ser automático, serão três por cento na vida do servidor! 

Também precisamos exaltar o trabalho do diálogo dessa Casa com a municipalidade! Não 

vamos só descredenciar! Vamos ponderar! Vamos cobrar e pontuar os nossos avanços 

que foram avanços com diálogo! Nós construímos avanços com diálogo! Eu quero 

agradecer em relação à mina pessoa com o presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão, o Professor Luciano! 

Agora como presidente eu posso falar! Destacar! Hoje nós estamos ao vivo pela TV local, 

e um ditado é muito certo quando se fala: dar a César, o que é de César! Nós temos que 

te parabenizar, porque você entendeu no início do mandato que era importante adicionar 

forças para ajudar o município, mas você não abandonou as suas raízes, porque você 

chegou nesta Casa com uma outra frente de luta, ontem eu falava com uma pessoa das 

realidades diferentes, né?! Eu passei pela educação, dei aula 2 anos e logo fui para o 

sistema, fui gerente, fui subsecretário, então eu lidei muito com essa questão do sistema 

educacional, e você estava sempre lá na escola! Nos bastidores das salas dos professores, 
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dentro daquela realidade cotidiana! Então você hoje vem para essa Casa cheio de...e eu 

estou aqui recebendo os professores, lembro muito desse índice! Imagine quantas 

mensagens você não está recebendo aí para você mudar o índice, porque as pessoas estão 

achando que você pode mudar o índice, mas nós não podemos aqui simplesmente mudar 

o índice, porque se nós mudarmos o índice, nós vamos estar aumentando despesa, e o 

Parlamento também não pode aumentar despesas,  então também venho aqui prestar 

minha solidariedade ao Professor Luciano que hoje estar vereador, mas é professor!  

Dando sequencia a essa sessão!  

Ainda em segunda discussão! (pausa) 

Não havendo mais interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a matéria, iremos 

entrar no processo de votação! 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, que por sinal foi favorável 

aos projetos e suas emendas! 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero também saudar aqui em nome dos vereadores, aos servidores de estabilidade 

financeira que tiveram um grande avanço nesse novo plano de cargo e salário, que 

também é fruto de diálogo com essa Casa, se nós não tivéssemos dialogado, ponderado, 

os recebido, trabalhado com transparência, talvez nós não tínhamos dado esse avanço, e 

nós avançamos! 

Por isso, em votação a Emenda... [21 KELEN ] ... Por isso, em votação a Emenda 

Substitutiva Nº 001/2022  e aos anexos 01, 02, 03, 04, 05 e 06 do Projeto de Lei nº 

045/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda Modificativa Nº 002/2022, ao Artigo 27 do Projeto de Lei nº 

045/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda Aditiva Nº 003/2022, ao Artigo 20 do Projeto de Lei nº 044/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei Complementar nº 003/2022, e os Projeto de Lei nº 043/2022, 

Projeto de Lei nº 044/2022, Projeto de Lei nº 045/2022, Projeto de Lei nº 046/2022. E o 

Projeto de Resolução Nº 002/2022. 

Antes de colocar e apreciação do plenário eu quero mais uma vez agradecer aos 

vereadores  que me proporciona fazer um trabalho e com diálogo  nós estamos aqui 

também valorizando os servidores da Casa. No início do ano nós votamos cem reais para 

o aumento do vale alimentação  dos servidores efetivos do parlamento e nesse momento 

nós estamos concedendo mais cem reais. Então os servidores efetivos da Casa  estão tendo 

a sua valorização e nós trabalhamos dessa forma valorizando o servidor. Então vou 

colocar em apreciação do plenário.   

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Na Redação Final, em votação a Redação Final dos Projetos de Lei Nº 044 e 045/2022. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Queor agradecer a população de Guarapari  que nos acompanhou. Acredito que hoje nós  

estamos tendo vários e vários servidores da municipalidade nos acompanhando  para ver 

o fechamento dessa sessão, o magistérios também está nos acompanhando  e 
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incansavelmente  agradecer  aos vereadores  da Casa de Leis que dialogaram, que 

participaram ativamente para que nós pudéssemos hoje estar  entrando no movimento de 

luta  pela Educação com os professores.  E, contemplando apagando com a borracha da 

vida do servidor público municipal  essa história de que recebe abaixo do mínimo. Essa 

história que não consegue mais progressão, que a progressão demora, chegar, e os 

processos ficam  empilhados   e as comissões não estão dando  conta  de analisar a vida 

funcional de cada servidor. Outro avanço que é passar essa progressão de forma 

automática. Então uma salva de palmas pra nós também, para os parlamentares de 

Guarapari que proporcionaram com muito diálogo esse momento. A você o nosso muito 

obrigado.  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 58 minutos) 
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